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Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2023 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 Προς τους Υπουργούς: 

1. Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

2. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 

 

 Θέμα: «Άμεση πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα χρηματοδοτικά εργαλεία 
του Ταμείου Ανάκαμψης» 
 
     Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω το από 24-01-2023 Δελτίο Τύπου του Περιφερειακού Επιμελητηριακού 

Συμβουλίου Ηπείρου, το οποίο εκδόθηκε μετά την έκτακτη συνεδρίασή του στις 23-01-2023 

στα Ιωάννινα, σχετικά με την περιορισμένη πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της 

Ηπείρου στις χαμηλότοκες χρηματοδοτήσεις του Ταμείο Ανάκαμψης. 

Στην έκτακτη αυτή συνεδρίαση του επιχειρηματικού κλάδου της Ηπείρου επισημαίνεται η 

ανάγκη συμμετοχής των μικρών, μικρομεσαίων και μεσαίων επιχειρήσεων της Ηπείρου στα 

χρηματοδοτικά εργαλεία του Ταμείου Ανάκαμψης, καθώς –όπως τόνισαν και  εκπρόσωποι 

των Συνεταιριστικών Τραπεζών – υπάρχουν σημαντικές δυσκολίες από την πλευρά των 

επιχειρήσεων αυτών να αποκτήσουν πρόσβαση σε χαμηλότοκα τραπεζικά δάνεια. Κατά 

συνέπεια αδυνατούν με τη σειρά τους να στηρίξουν την τοπική κοινωνία και οι ρυθμοί της 

περιφερειακής ανάπτυξης της Ηπείρου, αλλά και των υπόλοιπων Περιφερειών της χώρας, 

παραμένουν αρκετά χαμηλοί. 

Επίσης τονίζουν ότι μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης ο περιφερειακός επιχειρηματικός 

κόσμος έχει τη δυνατότητα να στραφεί στην έρευνα, στην ανάπτυξη και στον υγιή 

ανταγωνισμό. καθώς σε διαφορετική περίπτωση τίθεται σοβαρό θέμα επιβίωσης των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας.  

Παρακαλείσθε, κύριοι Υπουργοί, να λάβετε υπόψη σας το συγκεκριμένο σοβαρό ζήτημα, 

και να προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να έχουν τη 

δυνατότητα πρόσβασης και αξιοποίησης των χρηματοδοτικών παροχών του Ταμείου 

Ανάκαμψης, για να μην έρθουμε αντιμέτωποι με περιπτώσεις αλλεπάλληλων διακοπών 
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δραστηριοτήτων από επιχειρήσεις της Περιφέρειας, και να με ενημερώσετε για τις 

αποφάσεις και τις ενέργειές σας.                                                                                                                                                          

                                                                          
                                                               Ο αναφέρων Βουλευτής 

                                                    
                      

                                                                                                         Χρήστος Γκόκας 
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Ηγουμενίτσα 24 Ιανουαρίου 2023 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Η περιορισμένη πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων  

στο Ταμείο Ανάκαμψης δημιουργεί ανισότητες 

 

Η περιορισμένη πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Ηπείρου στις χαμηλότοκες 

χρηματοδοτήσεις του Ταμείου Ανάκαμψης αποτέλεσε το κεντρικό θέμα της έκτακτης συνεδρίασης του 

Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ηπείρου, η οποία υλοποιήθηκε τη Δευτέρα, 23 Ιανουαρίου 

2023 στα Ιωάννινα. 

Με τη συμμετοχή τους, τα Μέλη του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ηπείρου 

καθώς και εκπρόσωποι της Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος και της Συνεταιριστικής 

Τράπεζας Ηπείρου αναγνώρισαν από κοινού την αναγκαιότητα στήριξης των μικρών, μικρομεσαίων και 

μεσαίων επιχειρήσεων της Ηπείρου, αλλά και τις υπάρχουσες δυσκολίες πρόσβασης των επιχειρήσεων 

αυτών σε χαμηλότοκο τραπεζικό δανεισμό. Το υψηλό κόστος τραπεζικής χρηματοδότησης επιβραδύνει 

την περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας, περιορίζει σημαντικά τις δυνατότητες για καινοτομία, έρευνα και 

ανάπτυξη στην τοπική κοινωνία και δημιουργεί ανισότητες σε επίπεδο ανταγωνισμού. 

Στο πλαίσιο της συνάντησης, ο κ. Αλέξανδρος Πάσχος, Πρόεδρος του Περιφερειακού 

Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ηπείρου σημείωσε: «Οι μικρές, μικρομεσαίες και μεσαίες επιχειρήσεις της 

Ηπείρου στηρίζουν την τοπική κοινωνία και τους κατοίκους της. Η ανάγκη συμμετοχής τους στα 

χρηματοδοτικά εργαλεία του Ταμείου Ανάκαμψης είναι επιτακτική, καθώς θα προωθήσει σημαντικά την 

υγιή επιχειρηματικότητα και θα ενισχύσει την αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Διαφορετικά θα τεθεί 

σοβαρό θέμα βιωσιμότητας των επιχειρήσεων αυτών και κατ΄επέκταση της Περιφερειακής Οικονομίας». 

Αντίστοιχα, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Ηπείρου δήλωσε: «Τα 

επενδυτικά σχέδια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων τα στηρίζουν διαχρονικά οι Συνεταιριστικές 

Τράπεζες, ενισχύοντας την οικονομική μεγέθυνση της περιφέρειας της χώρας. Ωστόσο, η μη συμμετοχή 

των Συνεταιριστικών Τραπεζών στα χρηματοδοτικά εργαλεία του Ταμείου Ανάκαμψης για παροχή 

φθηνών κονδυλίων, επηρεάζει άμεσα την ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, καθώς στερεί τη 

δυνατότητα μείωσης του κόστους χρηματοδότησης από τις επιχειρήσεις αυτές.» 

 

 

Για το Δ.Σ. του Π.Ε.Σ. Ηπείρου 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Αλέξανδρος Πάσχος 

 




